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Анотація. Розглянуто існуючі визначення сутності та значення інвестиційної діяльності \ 
сучасному економічному механізмі. Встановлено схожості та розбіжності у дефініціях інвестицій
ної діяльності. Запропоновано поширення визначення інвестиційної діяльності враховуючи сучас
ні інституційні основи розвитку економіки.

Ключові слова: інвестиції, інвестиційна діяльність, соціальний чинник.

Sum m ary. Existent définitions of the essence of investing and its importance in the modem éco
nomie mechanism have been studied. Conformity and divergence of définitions of investing have been 
determined. Spreading o f the définition o f investing considering the present institution background of 
économie development has been suggested.
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Постановка проблеми. Інвестиційна діяльність є одним з найважливіших факторів еконо
мічного зростання країни. На сьогоднішній день дуже важливим постає питанням не тільки регулю
вання державою інвестиційної діяльності, як

сукупністю дій її суб’єктів по реалізації інвестицій з подальшим отриманням вигоди від 
них, в інвестиційній діяльності ще треба розглядати соціальну напрвленність.

Аналіз останніх досліджень. Серед вітчизняних та закордонних вчених, які розглядали 
теоретичні аспекти сутності та значення інвестиційної діяльності

такі як І. Бланк, Л. Борщ, В. Гриньова, М. Данько, В. Дикань, А. Дука, О. Коюда, Т. Коюда. 
Д.Кейнс, Т. Лепейко, А. Музиченко, В. Соболев, Н. Хрущ та ін.

Формулювання цілей статті полягає в розгляді існуючих понять визначення сутності та 
значення інвестиційної діяльності. Встановленню схожостей та розбіжностей у трактуванні понят
тя інвестиційної діяльності. Та поширенні визначення інвестиційної діяльності

Основний матеріал Завжди питання інвестиційної діяльності були актуальними у колах 
науковців. Усі з них по різному трактували сутність та значення інвестиційної діяльності. Так на їх 
думку сутність інвестиційної діяльності це:

1) Інвестиційна діяльність -  це сукупність дій її суб’єктів по реалізації інвестицій та з по
дальшим отриманням вигоди від них. Інвестиційний процес являє собою механізм здійснення ін
вестиційної діяльності, тобто набір інструментів для залучення іноземних та вітчизняних інвестицій. 
Принципова відмінність між інвестиційною діяльністю та інвестиційним процесом полягає в тому, що 
інвестиційна діяльність -  це проектна, організаційна, управлінська, контрольна робота, яка виконується в 
інтересах планової реалізації інвестицій, а інвестиційний процес визначається як сукупність послі
довних дій для досягнення цілей інвестування. Інвестиційна діяльність та інвестиційний процес 
виступають об’єктами регулювання й управління як з боку держави та місцевих органів влади, так і 
з боку учасників й інвесторів. Основною ціллю інвестиційної діяльності є забезпечення найбільш ефек
тивних шляхів реалізації інвестиційної стратегії на окремих етапах її розвитку [ 3 с.4-5]. Автор цього 
визначення розмежує поняття «інвестиційна діяльність» та «інвестиційний процес»
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та визначає, що інвестиційний процес є послідовним кроком після інвестиційної діяльності, яка 
націлена на реалізацію подальшої інвестиційної стратегії. Але в тлумаченні «інвестиційної діяль
ності» не перелічені її фінансові та економічні функції;

2) поняття «інвестиційна діяльність» та «інвестиційний процес» ототожнюються; термін 
«інвестиційний процес» використовується для вузького тлумачення поняття «інвестиційна діяль
ність». [ 5 с.13, 7 с.61-62, ]. В тім це висловлювання навпаки попередньому характеризує «інвести
ційну діяльність» і автор вважає, що «інвестиційну діяльність держави можна визначити, як сві
домий вплив економічними та регулюючими методами на хід та учасників інвестиційного процесу 
з метою надання останньому конкретної спрямованості. Основними економічними системами 
управління інвестиційною діяльністю держави є наступні системи: фінансова, кредитна, оподатку
вання, платежів за виробничі та природні ресурси, економічних стимулів та санкцій, цін » [ 7 
с.63];

3) сутність інвестиційної діяльності, як основи відтворювальних процесів суспільства, роз
глядається як комплексний процес цілеспрямованих проектних, організаційних, економічних, фі
нансових, управлінських робіт, що виконуються в інтересах ефективної реалізації інвестицій. Ос
новними завданнями інвестиційної діяльності є пошук, залучення і ефективне використання інвес
тиційних ресурсів для реалізації інвестиційних проектів. [ 1 с.5-6] На нашу думку, це визначення 
більше стосується інвестиційних проектів, ніж інвестиційної діяльності.

4) Якщо інвестиції - це всі види майнових та інтелектуальних цінностей, що вкладаються в 
економічні об’єкти для отримання прибутку або досягнення певного соціального ефекту, то інвес
тиційна діяльність являє собою сукупність практичних дій економічних суб’єктів, спрямованих на 
реалізацію інвестицій. [ 4 с.5-6] Таке визначення інвестиційної діяльності теж не розкриває ЇЇ пев- 
ною сутності, тому, що результат від неї може виглядати не тільки у виді очікуваного прибутку 
або соціального ефекту.

Розглянув вищезазначені тлумачення інвестиційної діяльності ми можемо констатувати, 
що всі вони розглядаються з економічної точки зору:

- це сукупність дій її суб’єктів по реалізації інвестицій та з подальшим отриманням вигоди 
від них;

- свідомий вплив економічними та регулюючими методами на хід та учасників інвестицій
ного процесу з метою надання останньому конкретної спрямованості;

- комплексний процес цілеспрямованих проектних, організаційних, економічних, фінансо
вих, управлінських робіт, що виконуються в інтересах ефективної реалізації інвестицій;

- сукупність практичних дій економічних суб’єктів, спрямованих на реалізацію інвестицій.
В світлі наукового розвитку інституційних теорій та впровадження їх в економіку, на нашу

думку слід розглянути інституційні підходи до визначення сутності та значення інвестиційної дія
льності.

Одним з засновників інституційних теорій являється Д.Кейнс. Він перший розглянув інве
стиції як заощадження .

По -  перше, він визначив, що відставання споживання від темпів зростання доходу, що е у 
суспільному розпорядження, зв’язане з тим, що частина національного доходу зберігається, зао
щаджується, не повертаючись у господарський оборот. Підстави цієї закономірності Кейнс бачив 
не в соціальних, класових стосунках, а у психології людини, яка нібито схильна споживати менше 
в міру збільшення її доходу. Це його твердження відоме під назвою «основний психологічний 
закон суспільства».

По -  друге, що виробничий попит є показником бажання капіталістів інвестувати свої ка
пітали. Він відображається в інвестиціях, рівень яких визначається, головне, станом довгостроко
вих очікувань, зумовлених тим, «якою може бути очікувана структура майбутніх доходів підприє
мця, якщо... він бажає збільшити своє капітальне майно» . [2 с.343-344]

Економісти до Кейнса не звертали особливої уваги на той факт, що заощаджують спожи
вачі, а інвестують -  виробники, тобто рішення про заощадження та інвестиції приймають різні 
люди, не погоджуючи їх між собою. Кейнс зробив цей висновок одним з центральних висновків 
свого аналізу. Саме заощадження населення можуть бути єдиним фінансовим джерелом інвести
цій підприємств, а отже, величини заощаджень та інвестицій в економіці в кінцевому підсумку 
збігаються. [2 с.344]

Таким чином розглядаючи інституційні основ розвитку економіки в інвестиційній діяль
ності треба бачити не тільки економічну та фінансову, а й соціальну направленість.
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Так у своєї монографії «Інституційні чинники розвитку фінансового сектору економіки в
умовах ринкової трансформації» В. Соболев надає джерела формування інвестиційних коштів
домогосподарствам:

- « домогосподарства є одним із найважливіших суб’єктів економічної діяльності як на мі-
кро-, так і на макрорівні;

- домогосподарства, незважаючи на рівень доходу, прагнуть до заощадження частини
отриманого доходу;

- заощадження домогосподарств трансформуються в інвестиції складно й у такий спосіб на
який час виходять із процесу грошового обігу.

Основними напрямками інвестиційної діяльності домогосподарств є або пряма участь v
процесі інвестування, або з використанням фінансових посередників, у число яких включають:
банки, інвестиційні фонди, страхові компанії, недержавні пенсійні фонди й фондові біржі. Більше
розвиненою є фінансова система, що характеризується присутністю на грошовому ринку широко
го спектра фінансових інститутів і дає можливість ефективніше здійснювати процес трансформації
заощаджень в інвестиції й направляти їх у ті сфери економічної діяльності, що найбільш цього
потребують»[6 с. 116-117].

Таким чином ми можемо зробити висновки, що в визначенні сутність та значенні інвести
ційної діяльності її зміст полягає не тільки в отриманні прибутку, або соціального ефекту. Воно
повинне також включати в себе позитивну соціальну направленість, враховуючи економічну пове
дінку людей.
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